Советский Союз.
I. Соотнести термины и определения:
	1. Конфедерация.
	А) Стремление к отделению, обособлению.

	2. Плюрализм.
	Б) Отказ от государственного регулирования цен.

	3. Сепаратизм.
	В) Отсутствие в достаточном количестве товаров.

	4.Унитарное государство.
	Г) Социально-экономическая система развивающаяся на основе частной собственности и товарно-денежных отношений.

	5. Инфляция.
	Д) Принцип, согласно которому власть в государстве осуществляют независимые исполнители, законодательная и судебная ветви власти.

	6. Либерализация цен.
	Е) Передача государственного имущества за плату или безвозмездно в собственность трудовых коллективов или отдельных лиц.

	7. Рыночная экономика.
	Ж) Всенародное голосование.

	8. Гарант.
	З) Государство в котором отсутствуют самостоятельные государственные  образования.

	9. Референдум.
	К) Избиратели.

	10. Электорат.
	Л) Рост цен, связанный с увеличением находящихся в обороте бумажных денег.

	11. Концепция внешней политики.
	М) Лицо, на которое возложена ответственность за исполнение принятого решения.

	12.Разделение властей.
	Н) Объединение государств, которые сохраняют свою независимость, имеют собственные органы государственной власти.

	13. Союзный договор.
	О) Система взглядов на место и роль страны в мире.

	14. Приватизация.
	П) Договор о принципах и условиях создания союзного государства.

	15. Товарный дефицит.
	Р) Множественность, многообразие.


Ответ:  1- Н;      2 – Р;      3 – А;      4 – З;       5 – Л;      6 – Б;      7 – Г;      8  - М;        
               9 – Ж;   10 – К;   11 – О;    12 –Д;      13 – П;   14 – Е;    15 – В.
II. Установить соответствие:
1 ) Установите соответствие между событиями в истории СССР и годами, в которые они происходили.
             СОБЫТИЯ								                           ГОДЫ
A)   испытание водородной бомбы					                          1)  1949 г.
Б)   испытание первой атомной бомбы				                                      2)  1953 г.
В)   подписание договора между СССР, США и Великобританией о запрещении	   3)  1963 г.
ядерных испытаний в атмосфере, космосе и под водой				               4)  1986 г.
Г)   авария на Чернобыльской АЭС			                                                  5)  1991 г.
Ответ: А -2; Б – 1; В – 3; Г – 4.
2) Установите соответствие между международными кризисами, участником которых выступал СССР, и их датами.
	        КРИЗИСЫ
	    ДАТЫ

	А) А) Венгерский кризис
	        1. 1950 г.

	Б)  Б) Чехословацкий кризис
	        2. 1956 г.

	В) В) Карибский кризис
	        3. 1962 г.

	Г)  Г) начало Корейской войны
	        4. 1968 г.

	
	        5. 1979 г.


Ответ: А -2; Б -4; В -3; Г -1.
III. Выбрать несколько ответов:
1) Какие три из названных событий относятся к 1953-1957 гг.
А) Запуск первого советского спутника Земли
Б) Арест и казнь Л.П. Берии
В) ХХ съезд КПСС
Г) Отставка Н.С. Хрущева
Д) Испытание первого советского ядерного устройства
Е) Ввод советских войск в Чехословакию для подавления «Пражской весны»
2)  Какие три из перечисленных событий относятся к периоду 1964—1985 гг.? 
А)  начало экономической реформы А.Н. Косыгина
Б)  первый полёт человека в космос
В)  принятие Конституции «развитого социалистического общества»
Г)  ликвидация совнархозов              
Д)  появление фермерских хозяйств
Е)  начало освоения целинных земель
IV. Расположите следующие события в хронологической последовательности. 
A)  Совещание по безопасности и сотрудничеству в Европе в г. Хельсинки
Б)  Создание Организации Варшавского договора
B)  Карибский кризис
Г) Образование Совета экономической взаимопомощи
Д) Принятие продовольственной программы
Е) Вступление в должность Андропова Ю.В.                  
Ответ: ГБВАДЕ
V. Тестирование.
1. Кто автор повести «Оттепель», давшей название периоду правления Н.С.Хрущева?
а) И.Г.Эренбург;                б) М.А. Шолохов;             в) А.И.Солженицын;                г) М.М.Зощенко.
2. В каком году проходил XX съезд КПСС?
а) в 1953 г.;                         б) в 1954 г.;                       в) в 1955 г.;                                 г) в 1956 г.
3. Кто осуществил арест Л.П.Берия?
а) К.К.Рокоссовский;        б) К.А.Мерецков;             в) Р.Я.Малиновский;                 г) Г.К. Жуков.
4. В 1958 г была проведена школьная реформа, какие, в результате, произошли изменения в старших классах?
а) отменены выпускные экзамены;              
б) ввели пятидневку;         
в) соединили обучение в школе с производственным трудом;                   
г) ввели самоуправление.
5. На каком съезде партии  был сделан вывод, что социализм в СССР одержал « полную и окончательную победу»?
а) на XIX;                           б) на XX;                             в) на XXI;                                  г) на XXII.
6. Апогей «холодной войны»:
а) испытание водородной бомбы;                                б) венгерские события 1956 г.;                                                                                  в) «пражская весна»;                                                      г) «карибский кризис».
7. Причиной смещения Н.С.Хрущева в 1964 г. было (а):
а) нежелание Н.С.Хрущева наладить диалог с западными странами в условиях «холодной войны»; 
б) низкая популярность Н.С.Хрущева среди советской интеллигенции; 
в) обвинение Н.С.Хрущева и его окружения во взяточничестве;
г) недовольство партийного аппарата кадровой политикой Н.С.Хрущева.
8. Президентом СССР М. С. Горбачев был избран в:
а) 1989 г.;                        б) 1990 г.;                             в) 1991 г.                                      г) 1985 г.
9. Первым против войны в Афганистане выступил:
а) А.Н.Косыгин             б) М.С.Горбачев                  в) А.Д.Сахаров                           г) Б.Н.Ельцин
10. Назовите главное направление первоначального варианта экономических реформ, предложенного М. С. Горбачевым:
а) ускорение социально-экономического развития;                              
б) переход к регулируемому рынку;
в) переход к свободной рыночной экономике;                 
г) переход к плановой экономике.    
11. Событие, произошедшее в стране 19-21 августа 1991г:
а) выборы первого Президента СССР;                      б) вывод войск из Афганистана;
в) попытка государственного переворота;                г) отставка М.С.Горбачева с поста Президента.
12. «Холодная война» закончилась:
а) выводом войск из Афганистана            
б) распадом СССР;                      
в) падением Восточного блока;                                  
г) подписанием Заключительного акта Совещания в Хельсинки.
13. К политике, проводимой М.С.Горбачевым, не относится:
а) концепция «развитого социализма»;                          б) политика «перестройки»;
в) политика «ускорения»;                                                г) политика «гласности».
14. Задача освоения целинных земель была выдвинута в 1954 г. в связи с:
а) необходимостью обеспечить еще большее изобилие продовольствия;
б) чрезвычайно тяжелым положением зерновых отраслей сельского хозяйства;
в) необходимостью занять излишние трудовые ресурсы;
г) необходимостью включить  все  в оборот новые земли.
15. Курс Хрущева на частичную десталинизацию привел к разрыву отношений с:
а) Венгрией;                б) Чехословакией;                         в) Китаем ;                                  г) ГДР .
16. Внешнеполитическая доктрина СССР в начале 70-х годов называлась:
а) «новое мышление»;                                                        б) «принцип разумной достаточности»;
в) «разрядка международной напряженности» ;             г) «выше, сильнее, дальше»
17. Среди предметов экспорта из СССР в 70-е годы главное место занимали:
а) зерно и сельхозпродукты;                                             б) космические технологии;
в) нефть и газ ;                                                                    г) станки и машины.
18. Распад СССР был ускорен:
а) войной в Нагорном Карабахе;                                       б) событиями в Москве в августе 1991 г.;                     
в) референдумом о сохранении обновленного Союза;   г)  фактическим правилом «перестройки».
19. Ввод войск стран Варшавского договора в Чехословакию в 1968 г. осудили:
а) практически все советские граждане ;                         б) узкий круг столичной интеллигенции;     
в)   рабочие шахт Караганды;                                            г)   военнослужащие.
20. Заметное ослабление тоталитарного режима в СССР началось после:
а) ареста Берии;                                                                  б) смерти Сталина;
в) XX съезда КПСС;                                                           г) запуска первого спутника.


